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ΚΚΚααατττεεεύύύθθθυυυνννσσσηηηςςς   

ΘΕΜΑ Α 
Α1. Σχολικό βιβλίο σελ. 260 
Α2. Σχολικό βιβλίο σελ. 280 
Α3.  α) Σωστό  
 β) Σωστό 
 γ) Λάθος   
 δ) Λάθος  
 ε) Σωστό  

ΘΕΜΑ Β 
Β1.  
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Κύκλος κέντρου Κ(0,3) και ακτίνα ρ=1 
Β2.  
Από Β1 έχουµε: 
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Άρα, 222 ≤≤−⇔≤ ww , αφού ℜ∈w  
Β4. 
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Φ Ρ Ο Ν Τ Ι  Σ Τ Η Ρ Ι  Α 
ΘΕΩΡΗΤΙΚΗ – ΘΕΤΙΚΗ – ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΗ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ 

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ – ECDL 
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ΘΕΜΑ Γ 
Γ1. 
Η σχέση γράφεται: 
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Από τη (3), έχουµε: 
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.Τελικά η f γνησίως αύξουσα στο ),0[ +∞ , γνησίως 
φθίνουσα στο ]0,(−∞ και έχει ελάχιστο το f(0)=0. 
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Η Κ(x) συνεχής στα [-2,1], [1,2], µε ,014)2( 2 <−=−

e
K ,01)1( >−= eK 01)2( <−=K  

Από το θ. Bolzano, υπάρχουν )1,2(1 −∈ξ , )2,1(2 ∈ξ ώστε 0)( 1 =Κ ξ και 0)( 2 =Κ ξ , δηλαδή 
0)( 1

''
=ξf και 0)( 2

''
=ξf . Επειδή η Κ(x) είναι γνησίως µονότονη στα (-2,1), (1,2) τα 1ξ , 2ξ είναι 

µοναδικά. Άρα, η ''f έχει ακριβώς δύο ρίζες. 
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Άρα, το 1ξ , είναι θέση σηµείου καµπής. 
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Άρα, το 2ξ , είναι θέση σηµείου καµπής. 

Τελικά, η fC έχει ακριβώς δύο σηµεία καµπής. 
Γ4. 
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Σ Χ Ο Λ Ι Ο 
� Τα Θέµατα για την εξέταση του µαθήµατος Μαθηµατικά κατεύθυνσης στις 
Πανελλαδικές Εξετάσεις 2011 κρίνονται µέτριας δυσκολίας, µε εξαίρεση το Γ3 που είναι 
για δυνατούς λύτες. 
� Πρβλ.  ΣΥΓΧΡΟΝΗ βιβλιοθήκη, Μαθηµατικά κατεύθυνσης Γ’ λυκείου, Γ. Μπέκος, σ.  
 


